



**Spolufinancováno
Evropskou unií**

Metodika využití a tvorby pojmových map na míru

**Mgr. Vladimíra Lovasová, Ph.D.,
Ing. Mgr. Pavla Peroutková Holejšovská, Ph.D., Mgr.,
MSc. Soňa Štefková, PgCert., Mgr. Nikola Poláková**

Anotace

Metodika využití pojmových map byla vytvořena s cílem podpořit efektivní využívání tohoto nástroje v různých typech organizací, zejména v průmyslových podnicích, ale i na úřadech práce, v pracovních agenturách, na středních a odborných školách a v oblasti kariérového poradenství. Pojmové mapy jsou nástrojem, který umožňuje definovat klíčové pojmy v oboru, což výrazně usnadňuje naučení procesů a terminologie. Metodika se zaměřuje na konkrétní aplikace v praxi a nabízí konkrétní příklady, jak mapy mohou pomoci v každodenní činnosti různých institucí. V průmyslových podnicích například usnadňují zapojení nových pracovníků, včetně mladých cizinců, do pracovních týmů. Pojmové mapy usnadňují komunikaci s novými zaměstnanci s odlišným mateřským jazykem na pracovištích a zvyšují efektivitu týmové spolupráce. V oblasti kariérového poradenství, na úřadech práce a školách pak pojmové mapy mohou mladým lidem pomoci lépe se orientovat na pracovním trhu.

Metodika dále poskytuje návod, jak pojmové mapy připravit na míru tak, aby je podniky mohli přizpůsobit konkrétním potřebám svých zaměstnanců, a nabízí konkrétní nástroje pro jejich tvorbu a implementaci. V metodice jsou uvedeny nástroje pro procvičování odborné terminologie (např. Google Forms) a doporučené grafické nástroje pro vytváření vizuálních pojmových map, jako je například Canva. Tato metodika je cenným materiálem pro všechny, kdo se chtějí podílet na zefektivnění komunikace a integraci cizinců a mladých pracovníků do různých pracovních procesů.

LASERneedle CZ s.r.o.

Alej Svobody 1397/29a, 323 00 Plzeň, Česká republika

tel.: +420 777 227 952, e-mail: laserneedle@seznam.cz, web: www.laserneedle.cz

topcoach s.r.o.

Suché mýto 1 – The Europeum Bratislava, 811 03 Bratislava – Staré Mesto

tel.: +421 914 703 900, e-mail: info@topcoach.sk, web: <https://www.topcoach.sk/>

**Realizováno v rámci projektu ERASMUS+
Mladí ve firmě - pojmové mapy v interkulturních pracovních týmech,
reg. č. 2022-3-CZ01-KA210-YOU-000102278**

Financováno Evropskou unií. Názory vyjádřené jsou názory autora a neodráží nutně oficiální stanovisko Evropské unie či Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská unie ani EACEA za vyjádřené názory nenese odpovědnost.